

東海大學校刊

私立東海大學主編

期六八第

五屆畢業典禮

六月十七舉行

本年勞作優良學生
計鄭文雄等二五名

【本刊訊】本校第五屆畢業活動日程業經
訂定，茲採誌於次：

(一) 六月十五日上午八時三十分分別
集中各學院，預習儀式。下午六時卅分畢業
餐會，會中並有慶祝節目。

(二) 六月十六日 上午九時集中各學
院，十時假禮堂舉行
畢業典禮，中午在銘
賢堂備有便餐招待家
長、畢業生、校友，

下午二時宿舍開放。
【本刊訊】民國五

十二年設（一九六三基
年）應屆畢業生，
招待應屆畢業生及家
長，音樂會由聖樂團
館舉行畢業音樂會，
招待應屆畢業生及家
長，音樂會由聖樂團
館舉行畢業音樂會，
五名，將於六月份
年畢業典禮時，頒給
金質獎章，茲誌本屆
基本勞作優良學生名
單於下：

男女生兩名，將於本
年畢業典禮時，頒給
金質獎章，茲誌本屆
基本勞作優良學生名
單於下：

上午九時半集中各學
院，十時假禮堂舉行
畢業典禮，中午在銘
賢堂備有便餐招待家
長、畢業生、校友，

下午二時宿舍開放。
【本刊訊】民國五

十二年設（一九六三基
年）應屆畢業生，
招待應屆畢業生及家
長，音樂會由聖樂團
館舉行畢業音樂會，
五名，將於六月份
年畢業典禮時，頒給
金質獎章，茲誌本屆
基本勞作優良學生名
單於下：

美哉工營

【本刊訊】東海工作營本
次服務地點，
為本校附近山
頂村，工作目
標，為協助該

、黃瑞成、黃忠勇、
沈淳哲、何守言、張
廷藍、鄧耀勝、簡耀
星、許爾橙、葉佳美
、陳俊隆、范佩倫。

我們的老祖宗留給我們
的這一份「放諸四海
而皆準」的文化遺產
月亮更圓，而忽略了
自己的生命來增益他
的悲哀上。它把佛家
的說法，和耶穌基督
的完美的品格。

過去苦于羊客

Yan Kee 東來，

頗多發留我們的黑音

面，對我們的腳足和

頭顱，則重車樂道，

對三論車與中國采

耶俱未益然。而對

我們的優良的文化傳

統，堅忍克就不是原

解。畢銀兒就不是原

先。堅忍克就不是原

解。

募款建校運動 仍未達到目標

加緊努力成功有望

【本刊訊】財務委員會為結束募款工作，曾函多方儘速催繳，惟同學間仍多人未繳。冊盼於近期內繳回，茲誌第八次報告於下。

(一) 教職員樂捐：
郭燦昌先生三百元、陳其寬先生五百元、溫步顧先生一千六百元、張怡慈先生二百元。
元、唐守謙先生一千元、高昭仁先生一百元、蕭欣義先生一百元、席汝楫先生三百元、楊家琪先生三百元、孫克勤先生二百元。
（二）經募：士林電機公司伍千元、大同公司伍千元、鋼機械公司二千元、裕隆汽車公司二千元、中美電線電綫公司一千元、謝敬忠先生捐募（謝文正家長）裕芳紙行二百元。

(二) 校友家長 樂捐：江甲寅先生一千元（江樹生家長）
李鍾萱先生三十元
李天戈家長）、鍾其葉商行三百元、育樂用品社二百元
功學社總行四百元

及會員年會，定於六月二日假臺中神學院舉行，大會於是日上午主日崇拜完畢後，十一時三十分乘專車出東海發，十二時在臺中神學院午餐，下午一時開始至四時結束。大會歡迎學生、教職員工及其眷屬參加，成人小孩車費全免，便當每人五元，自行負擔。
六月二日舉行年會，節目包括：詩歌練唱，培靈會、專題討論，會務報告，選舉等。

工業工程學系各年級科目表草案

文雄一百元、李續元六十元、萬家魁一百元、翁國琪一百元、徐京生一百元、鄭光敏富一百元、周一百元、劉震君一百元、林清源一百元、高惠蘭一百元、海一百元、林錦上一百元、江樹生六十元	王	曹永洋一百元、郭文雄一百元、李續元六十元、萬家魁一百元、翁國琪一百元、徐京生一百元、鄭光敏富一百元、周一百元、劉震君一百元、林清源一百元、高惠蘭一百元、海一百元、林錦上一百元、江樹生六十元
國英主一民積化實原	級	國英主一民積化實原
文文義分學習理育訓計	年	文文史何畫學學目育訓計
國英通幾理工科	級	國英通幾理工科
二二國影通產料修	年	二大中投工普生材選體軍共
文文史何畫學學目育訓計	級	文文史何畫學學目育訓計
國英通幾理工科	年	國英通幾理工科
會社應用電材方法熟工選體共	級	會社應用電材方法熟工選體共
會計學心率及機動學	年	會計學心率及機動學
原理學	級	原理學
工	年	工
材料及制力	級	材料及制力
實驗分析	年	實驗分析
分度分析	級	分度分析
工藝分析	年	工藝分析
工藝分析	級	工藝分析
工程修	年	工程修
建議選修科目：	年	建議選修科目：
統計	級	統計
微應用	年	微應用
流體工場	級	流體工場
工單工市	年	工單工市
職位分類及報酬	級	職位分類及報酬
以上科目中至少選修10學分	年	以上科目中至少選修10學分

在八個月的旅行考察中，主要的目的在研究美國學校的輔導工作，同時參加若干次有關教育會議，最大的兩個會議是斯丹福主辦之太平洋區教育投資會議，一個是在華盛頓召開的美國全國輔導會議，這兩個會議規模甚大，有許多方面的成就值得我們重視的。

都非常關心母校，熱愛母校，他們過去在校求學時，不一定都能了解東海教育的方針，與老師告訴他們的話，到現在他們反而深深的了解，因為他們思想成熟了，生活經驗多了，所以都能運用理智作客觀的批判，這是很可喜的現象。惟一的一點，他們多是感覺到基礎學科準備得不够，尤其

刻苦耐勞，學校爲他們安排工作，不論難易，都願意接受，也不斤斤計較於報酬之多寡，因此他們都樂於爲中國學生服務。

數與日俱增，各大學都覺得擠，但是這一個問題在美國並不太嚴重，因為他們的政府，以及熱心教育的地方人士，都傾全力，共同尋求解決的方法，比較顯著的：（一）增設新的大專院校；他們在建校時，有一個原則，新的一定比舊要好，有一所二年制的專校，單是建築費就用了好幾億

但人人都有入學機會，自然好的大學不容易，如加州大學，要前百分之十二，方有資格入學，（三）學校增加，師資自然也缺乏，因此電視教育在美國也很流行，有些著名教授，可應好幾個大學邀請，利用電視教學，這樣也可以解決一部份的問題，此外政府方面，也正以全力栽培師資，以應需要。

上。的中學開始把中文的論述，研究工作，在社會上普遍受到重視，但論述學校及國家都全力支持，而且他們也已確認真研究，做有聲有色，政府與社會會，為了不讓人才沒沒，儘量利用調查調動，希望能發現特殊人才，然後加以造就，所謂之特殊人才，並非指在學校中的第一名而言，乃是用

愛妻節。秋期假絲歐月樂。念分學謝三申。別生師六。贈代大月。見學校等。返休閒士返一倫。又送表會會時。學生校假返亦美。老師本服。美將渡離家。本務彼。於假校。等作本。已會時短。年郭取於計。姑歸。其後。其後。

去國八月考察教育
唐教務長伉儷回校
暢談美國教育概況

老師回國
同學歡送

【本刊訊】去國八個月之唐守謙教務長，已於四月中離美，取道歐洲考察高等敎育，於五月十二日返抵臺北，十五日到達校區，吳校長特於十七日下午四時半，假新招待所舉行茶會，歡迎唐教務長伉儷，與唐教務長同回。

求學的有一百七十多個人，平均來說，成績都很好，甚至有好些是突出的學生，這一點確實可以告慰於東海的老師們，在我與許多校友接談中，我覺得每一位畢業生，除了與各大學的老教授或輔導人員談些問題及交換經驗之外，還看到很多的東海校友。

數學，希望在校的同學，重視這四年的訓練，不要錯過機會，致有少壯不努力之嘆！

理論的優劣，就不
美國學生那樣勇於批評，這也許是因為訓練的關係，因為美國學生無論在學校，或家庭，可以說自中學起，就養成批判的能力，發問的興趣，一點對研究工作有很大的影響，因此中學生應該注意學習談到美國教育據唐教務長的看法，近年美國高等教育

(二) 大學不能先增設專科學校及學前二年的學校，甚至許多專業專校，把一年兩學期的學，改為一年三學期度，學生不必硬性規定四年才能畢業，只要學分念足了，就可提前通過，這樣也以多容納學生，所以他們雖然也感到接

至於教育的方面，美國各校也有一種極大的轉變，去我們以爲數學在國的中小學一向中國高一籌，可是現在已不同了，我們苦了，這一點需要特別注意，急起直追。次美國對語文教育也非常注意，並且科學教育差，在中國裡，他們最少要會幾種語言，現在有時

質過中後在比其別多五學。這是由於一切，這是美國政府與民間的共同想，這，美國的教育所以這麼大的轉變，這積極的推行，主要受蘇聯太空領先的刺激，他們有決心，魄力，懂得非根長期的努力，無法不不斷的競爭，所以才栽培新的人才，作繼續國家各種的工作。